

起航新学期 逐梦绽芳华

新学期新希望,2月13日起,我市各学校陆续开始报到,同学们跨过“人生成长梯”、游园猜灯谜,在温馨的氛围中开启新学期。以“回味春节、非遗、AI、哪吒”为主题的多彩“开学第一课”,激励着同学们坚强奋进,逐梦向未来。



开启新学期



传承非遗

市第二完全学校小学部 传统文化“点亮”新学期

“年去春色日渐好,晴天仰见雁已回。”2月13日,市第二完全学校小学部举行2025年春季入学礼——“蛇年启新程 梦想绽芳华”猜灯谜游园活动。在喜庆祥和的氛围里,传承中华优秀传统文化,迎接新学期。

一盏盏灯笼装点着校园,映红了师生的脸庞,充满着希望与朝气。同学们手提各式各样的蛇年灯笼有序走进校园,一张张笑脸洋溢着喜悦。同学们踏上红毯,跨过由“未来可期”“步步生花”“逐梦未来”组合而成的“人生成长梯”,开启新学期。

走进校园,祝福频频,惊喜接连不断。社团才艺展示五彩缤纷,同学们敲响中国鼓,舞动中国龙,现场写福送祝愿。校领导和老师们还准备了特别的“新春红包”。“和校长合影”“当班长一天”“畅游图书馆”……一个个装满心意与祝福的特别“红包”,激励同学们不断奋进,让同学们对新学期多了期待与憧憬。

篮球馆内,同学们齐聚一堂将亲手制作的创意花灯贴上灯谜高高挂起,喜庆的氛围弥漫在场馆的每一个角落。同学们穿梭在谜语的海洋中,看着各式各样的谜语,兴奋不已。“我猜到两个灯谜,今天看了花灯,猜了谜语,拿了奖品,有趣又开心……”南阳日报小记者郭俊杉兴奋地说。在动手和猜谜的过程中,同学们不仅学到了知识,还感受到了传统节日元宵节的习俗和传统文化的魅力。

卧龙区实验学校 温馨环境迎接学生返校

2月13日,卧龙区实验学校校园内一派忙碌的景象,校领导和教师们齐心协力,为孩子们营造一个安全、整洁、温馨的学习环境,迎接新学期。

该校领导带领安全检查小组对全校消防器材进行全面检查。从灭火器的有效期到消防栓的水压,从应急通道的畅通到安全标识的清晰度,每一处细节都不放过,让孩子们在安全的环境中学习成长。

餐厅里,工作人员对桌椅、地面、厨房设备进行了彻底清洁和消毒,确保食品卫生安全。一位工作人员笑着说:“孩子们正是长身体的时候,我

们一定要把餐厅打扫得干干净净,让他们吃得放心、吃得健康。”

走进教室,老师们正在精心布置教室,使每个教室既温馨又有特色。有的老师正在裁剪拉花,把教室装饰得焕然一新;有的老师精心设计黑板报,用五彩斑斓的粉笔写下新学期的祝福和希望;还有的老师在课桌上摆放好新学期的课本,并在每个座位上放上小礼物——精美的书签或可爱的玩具。一位班主任说:“小小的礼物承载着老师对孩子们的关爱和期望,希望他们在新学期里能够快乐学习,健康成长。”

市第一完全学校 多彩第一课 奋进向未来

2月13日,以回味春节、非遗、AI、哪吒等为主题的多彩励志“开学第一课”,在市第一完全学校进行,生动活泼的思政课、前沿科技与传统文化结合的美育教育,激励着同学们坚强奋进,逐梦前行。

“春节我和爸爸一起贴春联”“我帮妈妈准备年货”……二(一)班围绕“年味”展开“开学第一课”,同学们竞相分享赏花灯、逛庙会、全家一起看春晚等开心事,回味春节的温馨与欢乐。班主任王姣老师深入地讲解了AI科技和非遗传承,引导学生们关注现代科技发展的同时,也不忘传承和弘扬中华优秀传统文化。

“在学习上遇到困难,不要怕,像哪吒一样,同困难作斗争。”五(四)班的同学李仪君说出看了影片《哪吒2》后的感受。该班以《哪吒2》里的经典台词“我命由我不由天”为“开学第一课”主题,鼓励同学们树立自信,勇于挑战自我,相信自己的命运掌握在自己手中。“孩子们,老师也有礼物送给大家。”老师王艳楠为同学们准备了精美的励志牌。“我的是‘有志者事竟成’”“我的是‘坚持不懈,未来可期’”拿到礼物的孩子们兴奋地读出励志牌的内容。

当日,三(十)班的同学们收到了有趣的礼物:西红柿、大葱、土豆等,这些常见的食材,寓意健康成长,不仅体现了老师对同学们的关爱,也引导同学们热爱生活、热爱劳动,为新学期的学习生活增添了乐趣。③7

(全媒体记者 刘阳 杜旭生 古城 宗运西 张士旭 冯蒲 文/图)



喜猜灯谜



安全检查



装饰教室



满心欢喜

